

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 16 марта 1976 г.

№ 42, 43 (11256, 11257)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

## НАШ ТРУД — РОДИНЕ, ПАРТИИ!

Передовым коллективам вручаются высокие награды за доблестный труд

**В**ДОМЕ техники дважды орденосного завода имени Ухтомского собрались представители всех производственных подразделений. Здесь проходило торжественное собрание, посвященное вручению коллективу высоких наград за доблестный труд в 1975 году и всей девятой пятилетке. Его открыл секретарь парткома Л. И. Бочков.

Он предоставил слово заместителю министра машиностроения для животноводства и кормопроизводства Р. М. По-

лису, который охарактеризовал деятельность люберецких сельмашевцев по созданию новой сельскохозяйственной техники. За минувшее пятилетие коллектив предприятия выпустил продукции сверх контрольных заданий на 21,2 миллиона рублей; сверх плана 1975 года — на 2 миллиона рублей.

За эти достижения фирма по производству машин для заготовки сена (головное предприятие — завод им. Ухтомского) награждена памятным знаком ЦК

КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке» и переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску Почета на ВДНХ СССР

Р. М. Полис под громкие аплодисменты собравшихся вручил машиностроителям эти высокие награды Родины.

Тепло поздравили труженников предприятия заместитель заведующего промышленным отделом

МК КПСС Н. В. Журавлев, председатель исполкома Люберецкого горсовета А. К. Сучков.

На торжественном собрании выступили генеральный директор фирмы С. П. Попов, электросварщик цеха № 10 Ю. И. Кондратьев, начальник цеха № 22 В. П. Зеленцев, технолог цеха серого чугуна Татьяна Свистун. Они заверили, что и впредь не пожалеют усилий для успешного осуществления планов партии, досрочного выполнения заданий десятой пятилетки, намеченных XXV съездом КПСС.

**В**ДОХНОВЕННО трудились на вахте девятой пятилетки рабочие и специалисты Лыткаринского завода оптического стекала — головного предприятия производственно-технического объединения «Рубин». Трудовой энтузиазм оптиков, их напряженная работа по повышению эффективности производ-

ства отмечены высокой наградой Родины — орденом Октябрьской Революции.

Для вручения награды в Лыткарино 12 марта приехал второй секретарь МК КПСС В. М. Борисенков. Прикрепляя орден к знамени объединения, он сердечно поздравил всех труженников «Рубина» с наградой, по-

желал им новых свершений, больших побед в десятой пятилетке.

На торжественном собрании выступили рабочие и специалисты Лыткаринского и других заводов, входящих в объединение. Все они высказали горячую благодарность партии и правительству за высокую

оценку их труда, выразили готовность коллектива добиться новых трудовых успехов, оправдать награду Родины достижением еще более высоких производственных показателей.

Участники собрания единодушно приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС.

**С**ЛАВНЫХ трудовых успехов добился коллектив госплемзавода «Петровское» в завершающем году девятой пятилетки. Взятые высокие обязательства по продаже сельхозпродукции выполнены. А по труду — и честь!

В минувшую пятницу в совхозном Доме культуры собрались труженники хозяйства. В торжественной обстановке коллективу госплемзавода «Петровское» — победителю областного социалистического соревнова-

ния — были вручены переходящее Красное знамя обкома КПСС, областного Совета депутатов трудящихся, облсовпрофа и МК ВЛКСМ, а также вымпел ГК КПСС, исполкома Люберецкого горсовета, горсовпрофа.

В ответ на награды коллектив госплемзавода взял повышенные обязательства — продать в первом году десятой пятилетки 5450 тонн молока, что на 6 процентов больше уровня прошлого года.



На Панковском экспериментальном, ремонтно-механическом заводе по-ударному трудится сверловщица механического цеха П. Ф. Басова. Передовик производства вот уже 13 лет показывает пример отличного труда. Пасковская Федоровна часто побеждает в соревнованиях по своей профессии. Фото Н. Прохнера.

## С ЭНТУЗИАЗМОМ

МИТИНГ КОСИНСКИХ ТРИКОТАЖНИКОВ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ИТОГАМ XXV СЪЕЗДА КПСС

Решения XXV съезда КПСС претворим в жизнь! — с такими мыслями около 400 труженников Косинского производственного трикотажного объединения собрались на митинг, посвященный завершению работы форума коммунистов страны.

Чувством гордости за родную ленинскую партию, уверенно ведущую советский народ по пути строительства коммунизма, были проникнуты выступления помощника мастера вязального цеха Н. В. Бояринова, кавалера ордена Трудовой Славы III степени, депутата Мособлсовета, швей-мотористки А. Г. Хомичевой, начальника ремонтно-механического цеха В. И. Сидорова.

Все выступающие выразили

горячее одобрение решений съезда, твердую решимость внести весомый вклад в борьбу коллектива за досрочное выполнение плана первого года десятой пятилетки. Так, А. Г. Хомичева обязалась завершить свое годовое задание не в октябре, как намечала ранее, а в августе. Повышенные обязательства взяли и другие труженники объединения.

С огромным воодушевлением участники митинга приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС и его Генерального секретаря Л. И. Брежнева.

**З. ЕВСТИГНЕЕВА,**

председатель профкома Косинского производственного трикотажного объединения.

## СТАНОЧНИЦЫ

Трем рабочим комбината производственных предприятий Союзгазпромстроя по итогам социалистического соревнования 1975 года присвоены звания лучших по профессии. Среди них — станочница В. Ф. Фокина.

Валентина Федоровна возглавляет бригаду, состоящую из четырех человек, это — С. Кожуханцева, А. Смирнова, М. Задорнова. На своих станках они изготавливают доски для полов. И в 1976 году коллектив В. Ф. Фокиной трудится, перевыполняя плановые задания. Так, в январе станочницы выпустили на три и в феврале на два кубометра больше изделий. Работницы стараются, чтобы выпускаемая ими продукция была высокого качества.

**В. ФИЛИПОВА,**  
инженер по труду и зарплате  
НПП Союзгазпромстрой.

**С**ТРУЯ горячей воды, как лезвие, вспарывает слой бумаги на панели. Бумага — основа облицовочного «коврика». После того, как изделие прошло пропарочный цикл, она больше не нужна. Поэтому ее удаляют. Ловок в работе Владимир Иванович Лагуточкин. «Раздев» панель, он быстрыми движениями цепляет ее на крюки мостового крана и делает знак крановщику: «Вира!».

Владимир Иванович — расформовщик готовой продукции Лыткаринского завода железобетонных изделий. Он же руководит бригадой формовщиков. Непосредственно с Лагуточкиным трудятся А. В. Ужовский и С. А. Кашин.

Близилась к концу первая трудовая неделя марта. Шла вторая смена. Подготовив очередную форму, рабочие отправили ее по рельсам через ворота в смежное помещение, где формируют изделия. В цехе чувствовалась напряженная рабочая атмосфера.

— Недавно перешли на выпуск панелей новой серии, предназначенных для школьных зданий, — сказала мастер смены А. И. Кудрявцева. — Заказ важный, но и хлопот с ним много.

Сборщики арматуры К. А. Русакова и А. М. Мунина pokrыли форму эмульсией и проворно стали сплетать стальной каркас. М. И. Ляхова и Г. Х.

## РЕПОРТАЖ

### ШЛА ВТОРАЯ СМЕНА

Лукина начинают ее бетоном. Включается вибратор — и от его гула содрогается цех. Потом, как бы лаская еще сырую панель, по ней проскальзывает затирочное устройство, и она приобретает гладкую поверхность. Теперь и укладываются «коврики» из облицовочной плитки.

Наблюдаю за работой Надежды Петровны Чукановой и Нины Ивановны Глушенко. Они стелят «коврики». Делается это, к сожалению, вручную. Когда руководители предприятия облегчат труд рабочих — неизвестно.

На участке послепропарочной отделки продукции встретил я Марию Андреевну Мер-

кушину и студентку Наташу Цуцкову, Надю Соболеву и Женю Золотову, проходящих здесь производственную практику. Они затирали швы, смыли раствор, ставили «заплатки» взамен отлетевших плиток. Все это выполнялось тоже вручную. И кадровая ра-

ботница, и девушки хотели бы видеть более совершенную организацию труда с применением механизмов.

О бригаде В. И. Лагуточкина студентки говорят: — Душевные здесь люди. Работая с ними, забываешь об усталости.

План февраля бригада выполнила на 101 процент. В отдельные смены формовали по 45 кубометров изделий при норме 40, но бывали простои из-за несовершенства оборудования. И в этот раз, когда шли «трудные» панели, а до окончания смены оставался еще один час, мастер А. И. Кудрявцева сказала: — Есть сорок кубометров.

**М. ГРИГОРЬЕВ.**

## ДЛЯ ПЛОДОРОДИЯ ПОЛЕЙ

Успешно выполнил свои обязательства, взятые в честь XXV съезда КПСС, коллектив отряда плодородия совхоза имени Моссовета. Для повышения урожайности силы полей отряд заготовил 73 тысячи тонн органических удобрений. Это почти на 30 тысяч тонн больше, чем планировалось под урожай нынешнего года.

Заготовка органики продолжается. **Л. ЯКОВЛЕВА.**

Под урожай нынешнего года в опытном хозяйстве «Коренево» намечено внести на поля 28500 тонн органических удобрений. Сделано уже больше — вывезено свыше 30 тысяч тонн. Заготовка органики продолжается.

Активно действует в эти дни отряд плодородия в колхозе имени Дзержинского. План по вывозке удобрений под урожай нынешнего года перевыполнен. Но удобрения по-прежнему вывозятся на поля.



# ДО КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА

А. НИКИШОВ,

заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на XXV съезде партии говорится: «Донести идеи съезда до каждого коммуниста, до каждого советского человека — таков почетный долг не только пропагандистов, лекторов, докладчиков, но и всех наших партийных активистов. В эту работу надо вложить все свои знания, все умение убеждать, всю силу души. Во всем этом — одна из предпосылок неуклонного проведения в жизнь решений съезда».

Из этого указания вытекает главная задача всей армии идеологических работников нашей партии в предстоящий период. Понимая ее важность и масштабность, многие партийные организации нашего района еще в дни работы съезда развернули большую работу по пропаганде его материалов. С первых дней марта слушатели всех звеньев системы политического и экономического образования присту-

пили к изучению положений и задач, содержащихся в отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии. Многие пропагандисты проводят в эти дни занятия по теме «XXV съезд КПСС — крупнейшее политическое событие в жизни нашей партии и народа, событие большого международного значения».

Однако пока еще проработка этих материалов идет кое-где бессистемно, пропагандисты не обеспечены необходимыми разработками. В постановлении бюро ГК КПСС по этому вопросу предусматриваются меры по устранению этих недостатков. В плане мероприятий, утвержденном бюро, определены сроки проведения семинаров с идеологическими работниками, разработки методических указаний, оформления тематических выставок, составления рекомендаций для художников-оформителей. И надо сказать, что работа в этом направлении уже проделана немалая.

Во многих партийных органи-

зациях, таких как заводы им. Ухтомского, Томлинского полупроводниковых приборов, совхоза «Белая Дача», института горного дела и некоторых других, уже приступили к планомерной массово-политической работе. Здесь пропагандисты, лекторы, агитаторы, политинформаторы широко используют опубликованные в печати документы съезда, передовую статью «Правды» «Под знаменем Ленина — к коммунизму», методические разработки, помещенные в партийных журналах.

Развертывая широкую разъяснительную и пропагандистскую деятельность, наши идеологические работники стремятся тесно увязывать учебный материал с практическими делами и задачами трудовых коллективов. Это помогает им непосредственно влиять на рост трудовой и политической активности людей.

Нынешний период характеризуется большим интересом широких масс советских людей к решени-

ям съезда. Учитывая это обстоятельство, партийным организациям следует уже сейчас позаботиться о создании дополнительных лекториев, политкружков, семинаров. Конечно, эта работа должна проводиться творчески, в соответствии с конкретными условиями.

Методическим советам, кабинетам политпросвещения, советам по экономическому образованию следует позаботиться об организации семинаров, подготовке методических указаний, оборудовании тематических выставок и т. д. В помощь пропагандистам следует провести консультации. Очень важно своевременно позаботиться о подготовке наглядных пособий — диаграмм, схем, таблиц, которые помогут идеологическим работникам ярче и доходчивее донести до каждого слушателя впечатляющие итоги и большие перспективы развития нашей страны, области, района, каждого конкретного предприятия или хозяйства.

При разработке планов изучения материалов съезда в системе политического и экономического образования необходимо обязательно предусмотреть в них использование активных форм учебы: теоретических конференций, подготовки и коллективного об-

суждения рефератов, практических заданий

XXV съезд КПСС являет собой новый крупный шаг на пути творческого развития марксистско-ленинского учения. Глубокий анализ международного положения, мирового революционного процесса, выработка экономической стратегии партии на современном этапе, определение роли партии как вождя рабочего класса, всех трудящихся, всего народа — эти и другие теоретические положения и политические выводы, нашедшие полное и всестороннее отражение в материалах съезда, должны быть донесены до каждого советского человека. Глубоко овладение идейными богатствами съезда — задача, рассчитанная на длительный период.

Сейчас ведется разработка программ новых учебных курсов, которые будут введены в систему политического образования с будущего учебного года с целью углубленного изучения решений и материалов XXV съезда КПСС.

Однако уже сегодня мы должны сделать все, чтобы выполнить долг идеологических работников перед партией и народом — вложить свои силы, знания, энергию в работу по глубокому изучению всеми трудящимися исторических материалов XXV съезда КПСС.

## КНИЖНЫЕ ВЫСТАВКИ

В пропаганду материалов XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза включилась и наша Люберецкая объединенная районная библиотека. Сразу же после окончания работы съезда у нас были оформлены книжные выставки.

Одна из таких выставок озаглавлена: «Великая программа созидания». Здесь представлены утвержденные съездом

«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», работы В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти» и «Как организовать соревнование», первый том сочинений Л. И. Брежнева, книги из серии «Экономические звания — в массы».

«Коммунисты всегда впереди» — эта выставка объединяет книги: «Во главе

творчества масс» — о руководстве партийных организаций соревнованием, «Причастность» А. Баранова из серии «Герои Советской Родины», посвященная вальцовщику московского завода «Серп и Молот», коммунисту В. Дюжеву, сборник «Лично причастен» о коммунистах 70-х годов и другие.

Г. БИРЮКОВА, директор Люберецкой объединенной библиотеки.

## С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ

«XXV съезд КПСС и международное положение СССР» — лекцию на эту тему прочел в Люберецком Дворце культуры, где собралось около 800 человек, лектор московской областной организации общества «Знание» Г. М. Свердлов. Лекция была прослушана собравшимися с большим интересом.

С лекциями «Меж-

дународное положение и внешнеполитическая деятельность ЦК КПСС» выступили также лекторы Люберецкой городской организации общества «Знание» Ш. Ф. Кафян и В. Д. Крутелин — на ковровом производственном объединении, С. С. Бесков — в Люберецком ремстройуправлении. А труженикам Малаховского экспери-

ментального завода лекцию «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» прочел член Люберецкой городской организации общества «Знание» Ф. И. Мартиросов.

Н. КОРОЛЕВ, ответственный секретарь городской организации общества «Знание».



С большим вниманием изучают люберецкие ковровщики материалы и решения XXV съезда КПСС. Идеологические работники комбината стремятся полнее раскрыть перед трудящимися величие планов партии, существо ее внешней и внутренней политики, направленной на благо советских людей.

Началось глубокое изучение положений и задач, содержащихся в документах съезда, и во всех звеньях политического и экономического образования.

НА СНИМКЕ: один из опытных пропагандистов комбината П. М. Поляков (в центре) проводит очередное занятие в школе основ марксизма-ленинизма.

Фото Н. Прохнера.

## ОТЧИТАЛОСЬ ПРАВЛЕНИЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА

В конце минувшей недели состоялась конференция уполномоченных пайщиков Люберецкого райпотребсоюза. Ее участники заслушали отчет о деятельности РПС за 1975 год.

В своих выступлениях участники конференции обсудили работу правления, которая признана удовлетворительной, высказали предложения по дальнейшему совершенствованию торгового обслуживания тружеников села.

В. СТОЛЯРОВ.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

16 марта 1976 г.  
2 стр. № № 42, 43 (11256, 11257)

ковский паровозостроительный завод.

В июне 1921 года 17-летний юноша добровольно вступает в ряды Красной Армии.

После демобилизации И. И.

## Полвека в строю

Бабкин снова пришел на производство. Росла и крепла Советская держава, росли ее люди. Ивана Ивановича выдвинули на комсомольскую, затем на партийную работу. Он участвовал в строительстве Днепротреста, в коллективизации, избирался делегатом VII съезда комсомола и XI партийного съезда Украины, VIII съезда ВЛКСМ, а впоследствии — делегатом XVII съезда ВКП(б).

Широко известно имя Ивана Ивановича Бабкина люберецчанам. Добрым словом, на-



пример, вспоминают старейшего коммуниста на Малаховском экспериментальном заводе, где он возглавлял партийную организацию, на Люберецком горнообогатительном комбинате, на других предприятиях района.

Знают люберецкие коммунисты Бабкина и как храброго воина, который был в рядах защитников Родины в грозные годы Великой Отечественной войны. Начиная от Москвы, он прошел с боями большой путь: участвовал в освобождении Румынии, Болгарии, Югославии, Венгрии, Австрии. За проявленную отвагу И. И. Бабкин награжден орденами Отечественной войны первой и второй степеней, Красной Звезды, боевыми медалями. Рядом с орденами сверкает на груди коммуниста медаль в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Праздничное, приподнятое в эти дни настроение у Ивана Ивановича Бабкина. исполнилось 50 лет, как он вступил в ряды ленинской партии, стал ее верным сыном, бойцом.

А. МИХАЙЛОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

**„ХРУПКИЙ ЖЕЛЕЗОБЕТОН“**

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в «Люберецкой правде» 25 декабря 1975 года, в числе других проблем на фирме «Строитель», от которых зависит качество выпускаемой продукции и которые требуют безотлагательного решения, называлась необходимость реконструкции или строительства нового бетоносмесительного узла.

22 января в газете был опубликован ответ главного инженера фирмы В. Пивкова. На днях получено письмо от заместителя начальника Главмособлстроя К. Г. Бригневича, который сообщает, что строительство нового бетоносмесительного узла запланировано на 1976 год.

**„В ПОЛОЖЕНИИ СТРЕКОЗЫ“**

Статья под таким заголовком была напечатана в «Люберецкой правде» 3 февраля с.г. В ней говорилось о том, что домоуправление № 1 ЖКК «Союзгазпромстроя» плохо подготовилось к отопительному сезону.

Начальник ЖКК А. И. Половых ответил редакции, что сейчас укомплектован штат котельщиков, завезен хороший уголь. Скоро котельная будет переведена на газ.



# ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ

ДАнные о надоях на МТФ и в соревнующихся хозяйствах на 1 марта в сравнении с уровнем прошлого года (в килограммах)

## МТФ и комплексы

	Надой на фуражную корову	# к уровню 1975 г.	Погол. коров	сут. надой в марте	# к уровню 1975 г.
Ульянинская	887	+184	276	14,4	+2
Токаревский	872	+24	746	14,9	-0,2
Капотненская	816	+4	250	14,2	+2,8
Ждановская	808	-3	315	13,9	+0,3
Панинский	750	+133	643	12,3	+2
Мальшевская	748	+131	143	12,8	+1,2
Ферма с-за им. Моссовета	668	-19	427	12,4	-0,2
Строкинский	635	+4	557	11,4	-0,2
Фоминская	624	+29	334	12	+2,1
Лысцевская	437	+7	210	8,5	+1,4

## Соревнующиеся хозяйства

ГПЗ «Петровское»	851	+56	1052	14,7	0
С-з им. Моссовета	668	-19	427	12,4	-0,2
К-з им. Дзержинского	748	+82	1034	12,8	+1,3
К-з им. Ленина	539	+14	545	10,9	+1,8
Константиновская птицефабрика	808	-3	315	13,9	+0,3
ОПХ «Коренево»	635	+4	557	11,4	-0,2

**ТРУЖЕНИКИ** молочного животноводства нашего района успешно выполнили свои высокие обязательства по достижению к XXV съезду КПСС и настойчиво продолжают добиваться в первом году десятой пятилетки увеличения прироста производства молока и повышения его качества. За два месяца в среднем по району надоено на корову по 742 килограмма молока. По сравнению с уровнем прошлого года продуктивность дойного стада за этот отрезок времени увеличилась на 46 килограммов молока.

В предсездовском социалистическом соревновании и в дни работы съезда особенно отличился коллектив Ульянинской МТФ. Только в феврале здесь за счет повышения суточных надоев дополнительно было произведено без малого 22

тонны молока. Заметных прибавок достигли Панинский и Токаревский комплексы, Мальшевская МТФ.

Однако нельзя обойти молчаньем, что некоторые фермы не добились желаемого результата. Продуктивность коров несколько сократилась в совхозе имени Моссовета и на Константиновской птицефабрике. «Миусоват» константиновские доярки начали в феврале.

Борьба за молоко вступает в более трудную фазу — подходит к концу зимовка, запасы кормов уже на исходе. И высокие надой, и прибавки молока будут достигнуты в тех хозяйствах, где придать важное значение организации труда животноводов, приготовлению кормов к скармливанию, внедрению передовых методов труда на фермах и комплексах.

## ЧТОБЫ СОЛОМА БЫЛА ВКУСНЕЕ

Животные хорошо едят запаренную резку. Но приготовление ее громоздко и малозкономично. Кальцинирование соломы отличается от запаривания тем, что резку поливают не чистой водой, а раствором кальцинированной соды. На центнер соломы используют 80—100 литров воды, в которой растворяют 4—5 кг кальцинированной соды. Питательность кальцинированного корма значительно выше. Обрабатывать солому известью можно холодным способом, а также с одновременным пропариванием. Соломенную резку обрабатывают 1-процентным известковым молоком.

Для приготовления берут 3 кг негашеной извести или 9 кг известкового теста и растворяют в 300 л воды. Для улучшения вкусовых качеств добавляют 0,5—1 кг поварен-

ной соли. На центнер соломы идет 100 л раствора.

Резка уплотняется и в закрытом состоянии выдерживается 4—5 часов.

Продолжительность пропаривания 2—3 часа. Корм содержит повышенное количество кальция, поэтому в рацион животных добавляют фосфорную минеральную подкормку.

Соляной кислотой солому обрабатывают так: в чан или цементную яму загружают измельченную солому и поливают ее слабым раствором соляной кислоты (0,1—0,2%).

Раствор готовится из расчета 300—600 граммов 33—34% соляной кислоты на 100 л воды. На одну часть соломы берется 3—5 частей раствора. Чан закрывают и пропаривают 2—3 часа. В результате гидролиза солома приобретает вкус и запах.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

Семинары пропагандистов школ коммунистического труда и комсомольского политического просвещения, назначенные на 15 и 17 марта, состоятся 19 марта в 10 часов в Люберецком Дворце культуры.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС, ГК ВЛКСМ.

16 марта в 18 часов в малом зале Люберецкого Дворца культуры состоится очередное занятие факультета охраны природы.



Фрезеровщик Я. В. Симурник с завода ВНИИБТ работает с виду неторопливо. Однако, приняв напряженные обязательства на первый год пятилетки, он ежедневно выполняет норму выработки в среднем на 125 процентов. Важно то, что у Яна Васильевича не пропадает даром ни одна минута. Когда станок работает на автоматической подаче, опытный фрезеровщик знакомится с новым заданием, прикидывает: какой инструмент, какую оснастку нужно применить. Нередко и сам разрабатывает новые приспособления для обработки нестандартных деталей.

Уважают Я. В. Симурника товарищи по заводу за его трудолюбие, рабочую смекалку, общественную активность. Недаром избрали его в цехком профсоюза.

Фото Н. Прохнера.

## ПЯТИЛЕТКА КАЧЕСТВА И ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ОБУЧАТЬ КАДРЫ, ПОВЫШАТЬ ИХ КВАЛИФИКАЦИЮ

Десятую пятилетку XXV съезд КПСС назвал пятилеткой качества и высокой эффективности труда. Труженики сельского хозяйства пойдут за качеством выпускаемой продукции начали еще в конце прошлой пятилетки. В 1975 году из общего количества реализованной продукции в соответствии с требованиями ГОСТа было продано государству 92,5 процента картофеля и 93,3 проц. — овощей. Из 18 тыс. тонн молока 79,2 процента первого сорта. Это позволило хозяйствам района получить дополнительно 173 тыс. рублей выручки Почти 58 проц. из 205,7 миллиона штук яиц были диетическими первой или второй категории. Улучшилось качество мяса и другой сельскохозяйственной продукции.

Планомерная работа по повышению качества овощей проводится в совхозах «Марфино», «Тепличный», им. Горького, животноводческой продукции — в ОПХ «Коренево», совхозе «Белая Дача» и Томилином производственном птицеводческом объединении.

Но анализ качества сельскохозяйственной продукции в ряде хозяйств говорит о серьезных недостатках в этом деле, о том, что у нас есть неиспользованные резервы. На Констан-

тинской птицефабрике, в колхозе имени Дзержинского реализуют молоко низкого сорта, хотя в хозяйствах есть база для получения высококачественного молока. Большой процент нестандартного картофеля и овощей составляет в колхозе имени Ленина и совхозе имени Моссовета.

Два года как хозяйства района сдают молоко по новому ГОСТу. Около 80 процентов его реализуется первым сортом, из которых 2/3 — охлажденным. За этим результатом стоит кропотливый труд более 200 работников молочного скотоводства. От их умения, мастерства и внимания зависит стабильное производство и высокое качество молока. Поэтому большую роль отводится повышению квалификации мастеров машинного доения. На базе госплемзавода «Петровское» вот уже пятый год действует школа повышения квалификации мастеров доения. Постоянное участие в подготовке кадров принимают отдел НОТ в животноводстве ВНИИСХТ, сотрудники Московской ветеринарной академии, а также квалифицированные специалисты племязавода.

Слушатели школы получают высокую теоретическую подготовку. В конце февраля здесь со-

стоялся очередной выпуск. Всем 24 слушателям было присвоено звание «Мастер животноводства» соответствующего класса. Школа стала связующим звеном между общеобразовательной школой и сельскохозяйственным производством. Именно в ней четыре молдавские труженицы совхоза имени Моссовета, вчерашние школьницы, получили путевку на совхозную ферму. За годы девятой пятилетки 78 процентов от общего числа доярок повысили в районной школе свою квалификацию.

Взяв правильные курсы на подготовку овощеводов для закрытого грунта в фирме «Весна». Здесь создано специальное профтехучилище, которое открыло свой филиал в колхозе им. Дзержинского.

От реализации нестандартных овощей и картофеля наши совхозы и колхозы в 1975 году потеряли 440 тыс. рублей. Хозяйствам особенно много предстоит поработать над повышением качества таких овощей, как капуста, свекла, морковь, зеленные культуры. Без обучения кадров, повышения квалификации нельзя рассчитывать на успех.

Здесь уместно будет сказать, что качество овощей зависит не только от совхозов и колхозов,

а и от торговых работников. Бывает немало случаев снижения качества и даже порчи добротной продукции на складах заготовительных организаций и на прилавках магазинов. Сельскохозяйственные предприятия на своих плантациях выращивают около 25 наименований овощей. А много ли овощей нужного ассортимента и должного качества на прилавках магазинов района? Чтобы поправить такое положение, требуется серьезная работа по обучению всех работников, имеющих отношение к сельскохозяйственной продукции, начиная от звеньевых совхоза или колхоза и кончая пролавоном продовольственного магазина.

Повышению качества сельскохозяйственной продукции отводится важное место в общей программе повышения эффективности производства и качества работы в 10-й пятилетке. Успешное решение этой задачи зависит от повседневного внимания партийных и хозяйственных руководителей к повышению деловой квалификации кадров и в сфере производства, и в сфере обращения сельскохозяйственной продукции.

Л. ГАЛИМАРДАНОВ, главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

## ПЯТИЭТАЖНЫЙ В ДОМЕ НЕУЮТНО

Уютно расположился среди сосен в микрорайоне «Электропоселок» Малаховки. Казалось бы, радоваться надо его жильцам, справившим новоселье всего лишь год назад. Но они с первых же дней почувствовали себя неуютно в новых квартирах, и до сих пор еще им кажется, будто оказались не в своем гнезде...

На площадке пятого этажа глянул я на потолок, и вдруг представилось, что нахожусь не в жилом помещении. Вода, просочившись сквозь крышу здания, рыжей ржавчиной расплзлась по потолку и стенам. Такие же «росписи» были в кухне 36-й квартиры, где живет М. Г. Мальгина. А хозяйка 38-й квартиры М. В. Семе-

нюк второй день с надеждой смотрела на водопроводный кран: не потечет ли вода?

— Сходить за водой в другой дом не могу — ноги болыны. Вот и жду, — говорит она.

Потолок в ее квартире, к счастью, сухой. Но другая беда: все лето, пока грело солнце, с крыши струился расплавленный битум, пачкая окно, балкон.

В 24-й квартире, что на первом этаже, прежде всего предложили осмотреть ванную комнату. Сырые, заплесневелые стены свидетельствовали о том, что тепло не доходило сюда...

Эти квартиры я видел сам. Бо-

лее полно о состоянии дома рассказали в своем письме в редакцию жильцы. Они жаловались на холод в квартирах, на то, что не работают сушилки в ванных комнатах, на неправильно сделанные водостоки, на частые перебои в подаче питьевой и горячей воды. Расплавленный же битум тревожит не одну М. В. Семенову. Авторы письма сообщали также, что руководство ЖКО, обещало создать в доме уют, но прошло много времени, а положение — то же.

Я связался с начальником ЖКО тов. Кожевниковым, и он заверил, что недостатки, о которых он знает, будут скоро устранены. Повторить еще?

М. ЛОЖНИКОВ.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Читательница «Люберецкой правды» т. Новикова сообщила в редакцию, что работники торговли поселка Томилино часто предлагают покупателям подарочные наборы, составленные по принципу: де-

фицитный товар плюс залежавшийся.

Письмо проверено депутатской комиссией по торговле. Факты подтвердились. Руководителям торговых предприятий указано на нарушения.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

16 марта 1976 г. № 42, 43 (11256, 11257) 7 стр.



**ЯРКАЯ**, красочная афиша «Приглашаем на проводы русской зимы» обещала интересную программу: шуточные соревнования, песни, пляски, русский чай, горячие блины, традиционный шестиметровый столб с сувенирами.

И все это сбылось на проводах русской зимы, организованных депутатами Косинского поселкового Совета совместно с самодеятельными артистами Дома культуры совхоза им. Моссовета, клуба Косинской трикотажной фабрики, ВНИИСХТ и воспитанниками музыкальной школы.

Снежное раздолье около Дома культуры совхоза им. Моссовета с раннего утра заполнили жители поселка. Гурьбой детвора и взрослые пришли на спортивные соревнования.

Много веселья принесли шуточные состязания: перетягивание каната, «хромая курица». Самые ловкие забирались на шестиметровый столб и под общее ликование публики снимали сувениры, но не все смогли добыть «почетный приз»...

А катание в санях — любимейшее развлечение детвора и взрослых! Музыка, улыбки — все это создавало отличное настроение на празднике. Порадовал косинцев и концерт художественной самодеятельности. В нем принимали участие воспитанники музыкальной школы Василий Аверин, сотрудники института Ольга Халецкая, Мария Казьминская и многие другие.

Праздник проводов русской зимы надолго запомнится жителям поселка Косино.

Фото А. Огрызкова.

## ПРОВОДЫ ЗИМЫ



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРНИК, 16 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.  
9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).  
9.30 Мультфильмы. (Цв.).  
10.00 М. Анчаров — «В одном микрорайоне». Телеспектакль. 4-я серия.  
14.55 Кинопрограмма.  
15.50 Творчество Вилиса Ладиса.  
16.35 «Хочу все знать». (Цв.).  
16.45 «По родной стране». (Цв.).  
17.15 «Слово ученому». (Цв.).  
17.30 «Объектив». (Цв.).  
18.00 Новости.  
18.15 «Песня далекая и близкая».  
19.00 «Человек и закон».  
19.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 1-й и 2-й периоды. (Цв.).  
21.00 «Время».  
21.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 3-й период. (Цв.).  
22.05 «Вечер поэзии».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.35 «Творчество юных». (Цв.).  
19.00 «Москва».  
19.30 «Почта программы «Здоровье»».  
20.00 Документальный телефильм.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 «Служу Советскому Союзу!»  
21.30 «Женщины». Фильм.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 Концерт. (Цв.).  
20.20 Реклама.  
20.30 «Рассказы о художниках».  
М. Врубель. (Цв.).  
21.30 «Приглашает Концертная студия в Останкино». (Цв.).

### СРЕДА, 17 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).  
9.30 «Выставка Буратино». (Цв.).  
10.00 «Очевидное — невероятное».  
14.55 Документальный фильм. (Цв.).  
15.15 Фильм — детям. «Мальчики».  
16.45 «Наука сегодня».  
17.15 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.).  
18.00 Новости.  
18.15 Тираж «Спортлото». (Цв.).  
18.25 «За стеной страха». Документальный телефильм.  
19.30 М. Анчаров — «В одном микрорайоне». Телеспектакль. 5-я серия.  
21.00 «Время».  
21.30 Премьера фильма-концерта «Играет Даниил Шафран». (Цв.).  
22.25 Кубок Европейских чемпионов по футболу. «Сент-Этьенн» (Франция) — «Динамо» (Киев). (Цв.).

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 «По страницам передач «Соляцкворот»».  
19.00 «Москва».  
19.30 «Лица друзей». (Цв.).  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 «Подмосковье».  
21.00 Концерт. (Цв.).  
21.30 «Мы из Кройштадта». Фильм.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Концерт. (Цв.).  
19.45 Реклама.  
20.00 «Народное творчество». (Цв.).  
20.45 «Справочное бюро».  
21.00 Документальные фильмы. (Цв.).  
21.30 И. С. Тургенев — «Провинциалка». Телеспектакль.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ → РЕКЛАМА → ОБЪЯВЛЕНИЯ

### В ОТПУСК, КОМАНДИРОВКУ — САМОЛЕТАМИ АЭРОФЛОТА!

Москва связана прямым воздушным сообщением с 200 городами страны, среди них столицы союзных республик, города-герои, курорты, промышленные центры и новостройки.

НА ТРАССАХ СОВРЕМЕННЫЕ КОМФОРТАБЕЛЬНЫЕ САМОЛЕТЫ ИЛ-62, ТУ-154, ТУ-134, ЯК-40 и др.

За считанные часы доставляют они своих пассажиров в различные районы Советского Союза.

Так, полет в Хабаровск длится 7 час. 40 мин., Красноярск — 5 час. 45 мин., Фрунзе или Алма-Ату — 4 час., Чимкент, Джабул или Новосибирск — 3 час. 40 мин., немногим более часа требуется, чтобы долететь до Ленинграда, Минска или Киева.

БИЛЕТЫ НА САМОЛЕТ вы можете приобрести в транспортно-экспедиционном агентстве, расположенном по адресу: г. Люберцы, ул. Калараш, дом 17, тел. 554-92-92.

ПРОДАЖА БИЛЕТОВ НАЧИНАЕТСЯ ЗА 15 ДНЕЙ ДО ВЫЛЕТА.

НАПОМИНАЕМ, ЧТО НА ВНУТРИСОЮЗНЫХ АВИАЛИНИЯХ ПО 25 АПРЕЛЯ ДЕЙСТВУЮТ ЛЬГОТЫ АЭРОФЛОТА.

Проезд в московские аэропорты:

ВНУКОВО: от ст. метро «Юго-Западная» авт. № 511;

ДОМОДЕДОВО: от Павелецкого вокзала электропоездом до ст. «Аэропорт»;

БЫКОВО: от Казанского вокзала электропоездом до ст. «Быково»;

ШЕРЕМЕТЬЕВО: от ст. метро «Речной вокзал» авт. № 551. Кроме того, от ГОРОДСКОГО АЭРОВОКЗАЛА (Ленинградский просп., 37) во все московские аэропорты регулярно отправляются АВТОБУСЫ «ЭКСПРЕССЫ».

Подробная информация о расписании движения самолетов, тарифах, адресах касс, проезде в аэропорты, условиях предоставления льгот по телефону 155-50-05.

Главное агентство воздушных сообщений.

1—1

### ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПАССАЖИРСКАЯ АВТОКОЛОННА № 1787

приглашает на работу: шоферов 1 и 2-го классов для работы на рейсовых автобусах, кондукторов, автослесарей, кузовщиков, автоэлектриков, сторожей, а также работников по посадке пассажиров и продаже билетов у метро «Кузьминки» и в Лыткарино. Время работы с 6 ч. 30 м. утра до 9 ч. утра и с 15 ч. 30 м. дня до 21 часа вечера.

Пенсионерам пенсия сохраняется полностью.

Обращаться: Люберцы, Котельнический пр., 13-а, отдел кадров.

2—3

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Универмаг № 10 «Детский мир» приглашает вас посетить выставку-продажу швейных изделий производственного объединения «Смена». В широком ассортименте представлены швейные изделия для девочек: платья, халаты и блузы из хлопчато-бумажных, шелковых, шерстяных тканей. Выставка-продажа будет проводиться до 20 марта.

Адрес магазина: Люберцы, Октябрьский пр., 304.

ПРОМТОРГ.

### В ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРЗАГС

требуются делопроизводители. Можно персональных пенсионеров местного значения.

Адрес: Октябрьский пр., 126.

1—1

### ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ

В ряде городов имели место несчастные случаи, в результате которых пострадали люди и нанесен материальный ущерб. Это произошло из-за грубых нарушений абонентами правил пользования портативными газовыми приборами. В связи с этим Люберецкий гостгаз напоминает правила пользования газобаллонными установками.

НЕ ПОЛЬЗУЙТЕСЬ газобаллонными установками с однолитровыми баллонами внутри помещений, пятилитровыми баллонами для постоянного снабжения в многоквартирных домах.

НЕ УСТАНОВЛИВАЙТЕ баллоны ближе 1 м от отопительных печей и приборов, не подогревайте баллоны.

НЕ ХРАНИТЕ заполненные газом баллоны в подвалах.

НЕ ДОПУСКАЙТЕ детей к баллонам, не поручайте им обмен баллонов в торговых пунктах.

НЕ ПОЛЬЗУЙТЕСЬ неисправными приборами и не ремонтируйте самостоятельно газобаллонную установку.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ увеличивать высоту штока клапана напайкой или установкой на него бумажных шариков и других мелких предметов.

НЕ УСТАНОВЛИВАЙТЕ регулятор давления на клапан баллона с резиновым кольцом, имеющим трещины, подрезы, выпуклости и другие неисправности.

### ПОРТАТИВНЫМИ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ!

НЕ УПЛОТНЯЙТЕ кольцо изоляционной лентой и другими материалами.

НЕ ОПРОКИДЫВАЙТЕ вверх нижним дном баллон, подключенный к газовой плите.

ПРИ УСТАНОВКЕ регулятора давления на пятилитровый баллон убедитесь в отсутствии утечки газа.

ПРИ УТРАЧЕ газы снимите регулятор с баллона и вынесите его на улицу (во двор), не пользуйтесь открытым огнем, проветрите помещение, вызовите аварийную службу газоза по телефону 04.

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ работающую установку без надзора.

### НЕОБХОДИМО

ОБМЕНИВАТЬ портативные баллоны только в пунктах обмена баллонов, получать с пункта обмена только исправные и полностью укомплектованные баллоны.

ТРЕБОВАТЬ контрольную проверку веса газа в баллоне.

Убедительно просим абонентов получать инструктаж и инструкции по пользованию газобаллонной установкой в техническом кабинете гостгаза по адресу г. Люберцы, ул. Котельническая, 14.

Технический кабинет Люберецкого гостгаза газового хозяйства.

9—10



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня: молодежный клуб «СВЕРСТНИКИ» — 18.  
20 марта: субботний клуб «ХОЗЯЮШКА» — 16.

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ» — 10, 12, 14.30, 16.10, 18, 20.10.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ» — 11, 13, 15, 17, 18.45, 21.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ПРЕСТУПЛЕНИЕ В ГОСТИНИЦЕ» — 13, 18, 21.

### В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ОТВЕРЖЕННЫЕ» (2 серии) — 18, 21.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ» — 11, 13, 15, 17, 21; киноуниверситет «ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ» — 19.

### МАЛАХОВСКОМУ ОПЫТНОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

требуются: фрезеровщики, токари, шлифовщики, строгальщики, газосварщики, электрослесари, слесари по ремонту оборудования, электро-монтажники, слесари механосборочных работ, слесари инструментальщики, слесарь-лекальщик, токарь на горизонтально-расточной станок (4—5-го разрядов), слесари по установке штампов (5-го разр.), термист (3-го разр.), кладовщик инструментальной кладовой.

Обращаться: пос. Малаховка, Егорьевское шоссе, 1, отдел кадров.

3—3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченным Управления Мособлсплкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, комн. 15, тел. 553-17-35; г. Лыткарино, ул. Первомайская, 7/7, комн. 4, тел. 552-85-18.



## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4—1.  
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150

Л-06246

Объем 1 а л.

Гир 20 650 Зак. 1632.